
 
 

 

 

 

 

Soit n un entier naturel. Démontrer 1. que 6 × n + 9 est multiple de 3 ; 2. que (n + 2)2 − n 2 est 

multiple de 4 ; 3. et que que (n + 2)2 − (n − 2)2 est multiple de 8. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               Equations et Ine quations 

 

 

Exercice 1:  Résoudre, en choisissant la méthode appropriée, les équations suivantes : 

 (𝐸1) : 4(𝑥 –  5)  =  3(2𝑥 +  3) 

 (𝐸2) ∶  4(𝑥 –  5)(2𝑥 +  3)  =  0 

 (𝐸3) ∶  (𝑥 –  5)(2𝑥 +  3)  +  4(𝑥 –  5)  =  0 

 (𝐸4) ∶  (𝑥 –  5)(2𝑥 +  3) –  2𝑥(𝑥 +  1)  =  0 

 (𝐸5) ∶  𝑥² +  3𝑥 =  5𝑥 

 (𝐸6) ∶  𝑥² +  3𝑥 =  3𝑥 +  9 

 (𝐸7) ∶  𝑥² +  3𝑥 = – 3𝑥 –  9 

 (𝐸8) ∶  𝑥² +  3𝑥 =  𝑥² +  6 

 (𝐸9) ∶ (𝑥 – 1)(2𝑥 + 3) + (𝑥 – 1)(3𝑥 – 4) = 0 

 (𝐸10): (𝑥 –  1)(2𝑥 + 3) + (𝑥 – 1)(3𝑥 – 4) = 1 

 (𝐸11) ∶ (4𝑥 + 1)(𝑥 + 2) – 2𝑥(2𝑥 +  3) =  0 

  (𝐸12) ∶  3(2 –  𝑥)  +  7(𝑥 –  4)  +  5𝑥 =  0 

 (𝐸13) ∶  𝑥²(2𝑥 +  1)  =  4(2𝑥 +  1) 

 

 

Exercice 2 :  Étudier le signe des expressions suivantes dans un tableau de signes. 

 (5𝑥 –  1)(1 –  𝑥) 

 (3𝑥 +  4)(2𝑥 +  3) 

 2𝑥2 − 3x + 1 

 −4𝑥2 + 4x − 1 

 𝑥2 − 2x + 2 

 −3𝑥2 + 7x − 4 
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Exercice 3 : 1- Résoudre dans IR les équations suivantes : 

 𝑥2 − 5x + 6 

 𝑥 − 5√x + 6 

 𝑥2 − 5|x| + 6 

2- Résoudre dans IR l’équation suivante :    2|𝑥 − 1| − |𝑥| + 1 = 5𝑥 + 7 

 

 

 

 

 

 

 

 (𝐸14) ∶  (𝑥 +  1)(6𝑥 –  1)  +  (1 + 2𝑥)(– 3𝑥 – 1)  =  0 

 (𝐸15) ∶  (𝑥² –  9)(𝑥 +  1)  +  (𝑥 +  3)(𝑥² –  1)  =  0 

 (𝐸16) ∶  𝑥² +  4𝑥 +  4 =  (𝑥 +  2)(𝑥 –  1) 

 (𝐸16) ∶  
x + 1

3
 +  

x – 4
5

 =  
x

15
 

 (𝐸17) ∶  
x – 3

2
 +  

2x + 6
7

 =  
11x – 9

14
 

 (𝐸18) ∶  
4x – 1

5x
 =  0 

 (𝐸19) : 
x² – 5
x + 5

 =  0 

 (𝐸20) : 
1
x

 +  
1

x + 1
 =  0 

 (𝐸21) : 
1
x

 +  
1

x + 1
 =  

2
x(x + 1)

 

 (𝐸22) ∶  
1

x + 2
 –  

4
x – 2

 =  
2x

x² – 4
 

  

 

 
x

x + 4
 –  2 

 √ 𝑥² + 1 +  3 

 
4 – x
2 + x

 

 
2𝑥2−3𝑥+1

−3𝑥2+7𝑥−4
 

 

Exercice 4 :  

1- a) Dans un même tableau, faire apparaître le signe de – 4𝑥 +  7, le signe de 3 𝑥 +  5 et  

le signe de (– 4 𝑥 +  7)(3 𝑥 +  5).  

      b) Résoudre l’inéquation (– 4 𝑥 +  7)(3 𝑥 +  5)  >  0.  

2-   a) Dans un même tableau, faire apparaître le signe de 3 𝑥 +  2, le signe de 7 𝑥 –  3 et 

       le  signe de  
3 𝑥 + 2 

7 𝑥 – 3
.  

       b) Résoudre l’inéquation  
3 𝑥 + 2 

7 𝑥 – 3
 ≥ 0. 

 

https://www.maths-inter.ma/sysma/lycee/tronc-commun/
https://www.maths-inter.ma/sysma/lycee/tronc-commun/


 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 5 :  

1-  Déterminer une expression f(x) dont le tableau de signes est : 

𝑥 – ∞  −2  3  +∞ 

𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑓(𝑥)  + 0 – 0 +  

2-  Déterminer une expression g(x) dont le tableau de signes est : 

𝑥 – ∞  1  4  +∞ 

𝑠𝑖𝑔𝑛𝑒 𝑑𝑒 𝑔(𝑥)  – ║ + 0 –  

 

 

 

 

Exercice 6:  Résoudre les inéquations suivantes : 

 (2𝑥 –  5)(– 𝑥 –  3)  ≤  0 

 (𝑥 –  4)(2𝑥 +  3)  +  (𝑥 –  4)(𝑥 –  7)  ≥  0 

 (2𝑥 –  5)(– 𝑥 –  3)  < – 15 

 (𝑥 +  1)² >  (2𝑥 –  3)² 

 2𝑥2 − 3x + 1 ≥ 0 

 −4𝑥2 + 4x − 1 ≤ 0 

 𝑥2 − 2x + 2 > 0 

 −3𝑥2 + 7x − 4 < 0 

 
Exercice 7: 
1- Résoudre les systèmes d’équations suivants : 
 

 



 
5x + 3y = 1
2x + y = 3   ;         




 
2x – 3y = -17 
-x + 9y = 46         ;     




 
4t + 3y – 11 = 0
3t – 2y = 4        ;        




 
9x + 10y – 75 =0
12x + 25y = 135  

2- Résoudre graphiquement les systèmes : 

 




 
0,8x + 

2y
3

 = 2

6x + 5y = 15
          ;         




 
4x + 3y = 11 
3x + 4 = 2y           ;           




 
9y – 1,2x = 4 
y + 4x = 14        ;       





 

x + y
8

 = 5 – 
x – y

6
 

x + y
8

 = 10 + 
x – y

3

 

{
3x + y − 5 > 0
x − y + 1 < 0

        ;        {
2x − 3y − 5 > 0
x + 2y + 1 < 0

       ;      {
3x − y − 4 > 0

2x + 3y − 10 < 0
        ;      {

x ≥ 0
y ≥ 0

3x − y − 2 ≤ 0
 

 

 
Exercice 8:  

1- A) Résoudre dans IR l’équation : 𝑥2 − 5𝑥 + 6 = 0 

B) En déduire les solutions du système : {
2𝑥 + 3𝑦 = 5
𝑥𝑦 = 1           

    

2- Résoudre dans IR le système suivant : {
𝑥 − 𝑦 = −5      
𝑥𝑦 = 84           

    

 

 
3x – 1
2 – x

 >  0 

  
4x – 7
3x + 2

 ≤  4 

 
2𝑥−1

2𝑥2+3𝑥−5
≥ 0 

 
2𝑥2−3x+1

2𝑥−5
< 0 

 
2𝑥2−3x+1

−3𝑥2+7x−4
≤ 0 

 

WWW.Dyrassa.com 
 


